

## 重点

## 我省“气质”监测委托给第三方

终结环保部门自测自评,8月1日起在全省正式启动

本报济南8月1日讯(记者 刘红杰 实习生 陈伟) 1日,全省城市环境空气质量自动监测站“转让-经营”模式(TO模式)推广工作启动会在济南召开。从1日起,TO模式在全省正式启动,环保部门将监测权移交第三方机构。这意味着我省率先在全国将空气质量自动监测站交给第三方。

据介绍,以往的空气质量数据都是由环保部门监测并发布,TO模式是实行“现有设备有偿转让、专业队伍运营维护、专业机构移动比对、环保部门质控考核、政府购买合格数据”的管理模式。即省、市环保部门组织公开招标,运营单位购买城市的空气站并负责运营维护及设备更新,公开招标比对单位通过移动监测站对空气站进行整体比对,省、市两级环保部门共同对运营单位,比对单位进行质控考核,共同出资购买符合质量要求的监测数据,监测数据归省、市环保部门所有。通过这种模式,原来由环保部门负责监测的空气质量,变成由第三方机构监测。

据介绍,全省17市现有空气站共144个。监测指标包括可吸入颗粒物、细颗粒物、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、臭氧、能见度和气象参数等。今后若按照国家和省要求增设其他监测项目,一并纳入实施范围。

去年10月,我省在济南、滨州、菏泽3市启动了空气站TO模式试点工作。今年7月17日,按照政府采购规定和程序组织公开招标,评选出河北先河公司、青岛吉美来公司和厦门隆力德公司3家运营单位和北京天融公司1家比对单位。



环境监测人员对空气质量进行监测。(资料片)

1日,省环保厅厅长张波介绍说,实行TO模式的根本目的是为了花更少的钱得到更为准确的监测数据,并促进环保产业的发展,监测数据质量是改革的核心。

省环保厅厅长详解TO模式:

## 引入第三方,排除地方行政干预

改革 破解自己监测  
目的 自己考核

张波说,之所以要改革是因为目前环保部门的职责划分不是太好,各级的环境质量自己测,考核时很容易出问题,容易受到地方行政干预。“比如各级环保部门关起门来会严格管理辖区内企业,但打开门就会各有心思,有上级环保部门来检查,就不愿家丑外扬,甚至有给企业通风报信的行为。”

此外,各级环保部门人员短

缺,真正的高手少,很难在各级都建立高水平的监测队伍,不像专业的环保公司可以高薪聘请顶尖人才。

更为重要的是,以往的空气质量监测、质控和监督考核都由环保部门做,“自己监督自己,形同虚设。”

改革 运行费用  
效果 可比现在降15%

张波说,通过近一年的试点,TO模式效果明显。不但提高了数据质量,还避免了行政干

预。另外,环保部门可腾出精力来加强对质量控制的考核,理顺了环保部门工作机制。

当然,这样做同时会降低监测成本。“原来是由事业单位全额拨款做监测,如今运营单位之间竞争,会充分发挥规模效应和专业优势,降低监测成本。我们通过测算,实行TO模式后,全省空气站运行费用将比现有模式降低15%,国有资产净值增值7%。”

监督 弄虚作假者  
机制 永远逐出山东

张波说,为了避免运营单位弄虚作假,将实行严格的监管考核。考核机制采取经济手段、资格管理和法律法规相结合的办法,运营单位必须在省环保厅指定账户打入全部运营站点3个月运营费用作为运营抵押。

“一旦我们发现运营单位弄虚作假就列入黑名单,永远不允许进入山东市场,并且把黑名单上报到环保部。我想被逐出山东市场的企业,其他省份也未必愿意用。”张波说。

本报记者 刘红杰 实习生 陈伟

## 拼家底? NO, 拼的是投资眼光!

## 《新中国人民币大系》频遭哄抢!

——旧版人民币成年轻人投资吸金石!

上至七八十岁爷爷奶奶争着要, 下至二十出头的小白领抢着藏!

就在老百姓感慨手上的钱越来越不值钱的时候,有一些钱却变得越来越值钱,这就是退出流通的旧版人民币。比起古玩、字画、瓷器、红木家具等,人民币收藏以升值速度较快、容易变现等吸引了众人的眼球。据全国发行中心数据显示,在《新中国人民币大系》一轮又一轮的抢购热潮中,上至七八十岁的爷爷奶奶,下至二十出头的小白领,甚至温州炒房团、山西煤老板们也纷纷将资金抽出,加入到《新中国人民币大系》的收藏大军中。究其原因:

一是人民币升值快,几乎没有不升值的。比如第一套人民币退出流通56年,如今已涨至600万天价;第二套人民币退出流通40多年,目前价值45万;退出流通10年的第

三套人民币也升值6000多倍,涨至12万;就连已经停止发行、即将退出流通的第四套人民币,年年升值率都可达100%!

二是涵盖全,将建国以来所有珍稀币种全部囊括。它涵盖我国建国以来,中国人民银行历年发行的第二、三、四、五套人民币,包括文物钞、错版钞、同号钞等整整156枚珍稀币种,绝大部分都是距今有四五十年老钱币、旧版钞。

三是规格高、价格低,收藏无压力。为庆祝中国银行成立100周年,《新中国人民币大系》将二三四五套人民币一次集齐,首发价仅为3980元,仅需一部手机的钱,不管是工薪阶层还是刚上班的小白领都买得起,收藏完全无压力!现在是一部手机的钱,几年后没准就是房子的首付!



第一套人民币50年稳步上涨价值可达600万,第二套人民币持续走高价值45万,第三套人民币连续升值6000多倍! 横跨50年,将建国以来发行的第二、三、四、五套人民币在内的珍贵钱币全部汇聚,将来无论哪个币种升值,都是胜券在握!

访谈北京市知名金融理财专家:刘洪主任  
价值保障一:旧版人民币价格理性,稳中上升,持有就能赚钱。

目前,房地产、股票等市场萎靡不振,让社会资金不得不另谋出路,人民币收藏逐渐成为当下投资理财焦点。相比奥运钞等爆炒品种,中国人民银行官方发行的第一、二、三套人民币价格从未出现过暴涨暴跌,因为这些退出流通的老钱币本身就具有浓厚的文化历史底蕴,深受广大收藏者喜爱,市场反应良好,自然价格持续稳步上升。相比其它,人民币收藏受官方保障,投资风险几乎为零!只要看准机会,收藏者基本都能大赚特赚!

价值保障二:时隔几十年的旧版人民币价值珍贵,特殊号码比如十连号、百连号、全同号钞更是稀缺难得,堪称收藏极

品,价值巨大!

特殊号码钱币历来是藏家争相抢藏的贵族珍品,尤其是退出流通几十年的旧版人民币,普通单张就很罕见,如果是十连号、百连号、全同号的就更少见,价值当然也更惊人!比如第二套人民币全套价值45万,可十元纸币十连号钞,价值却高达400万元,充分可见特殊号码钱币的价值所在。这次《新中国人民币大系》不仅将第二、三、四、五套人民币珍稀币种悉数囊括,还全部都是十连号、百张连号钞、八位号码全同号钞,要在上千万人民币中才能产生一套,十分难得,将来再有钱都很难买到!

价值保障三:历时3年,艰难成册600套!差一张也不能成套,收藏难度极大!

人民币被誉为“国家名片”,我国的每一套人民币,都记录和承载着每个重要时期的文化历史。随着社会发展,前几套人民币早已退出流通,像第二套人民币只流通10年,存世本来就少,如今恐怕只能在大型拍卖会上偶见其真容。很多珍稀珍贵票品更是几乎濒临绝迹!经过艰难搜寻,最终整理成册600套。物以稀为贵,越少越值钱,收藏难度之大和稀少的发行量决定它日后巨大的价值空间!

价值保障四:权威部门枚枚鉴定,确保156枚老钱币均为真品,并出具权威证书。

《新中国人民币大系》由权威部门层层把关,确保所收录的156枚老钱币品相优良,为原票!每一枚钱币都可以到银行鉴别真伪。600套的配额数量稀少,收藏意义突出!

据市场经验分析:  
人民币的号码越特殊越值钱

送 罕见的千连号人民币!

凡今天成功订购者免费送罕见的千连号人民币!今天只要成功订购,再送80版千连号人民币(原品原封),由于稀缺珍贵,本市仅限量赠送20套,免费咨询领取专线:400-017-6677。先到先得,赠完即止!

## 全国收藏公告

《新中国人民币大系》一举囊括1955年—2005年间正式发行的所有珍贵纸钞,其中包括第二套人民币文物钞30枚,第三套人民币包含错版钞共计10枚,还有罕见百张连号钞,以及价值不菲的八位号码全同号钞共计156枚,枚枚均为中国人民银行发行的法定货币,全国仅集齐600套,请凭有效证件实名认购。原始发行价3980元/套

全国统一发行专线(免长途费):

400-017-6677